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Bevezetés  

A halál minden ember életének szerves része, a halálhoz fűződő számos jogkövetkezmény miatt 

a halál bekövetkezésének megállapítása (a halottvizsgálat) és annak eredménye (a 

halottvizsgálati bizonyítvány) kiemelkedő jogi jelentőséggel bír, utóbbi a népmozgalmi 

statisztika és az ahhoz kapcsolódó adatszolgáltatási kötelezettség miatt is releváns 

dokumentum. Az Országos Kórházi Főigazgatóság által működtetett elektronikus 

halottvizsgálati bizonyítvány rendszere 2021. 02. 01-je óta részleges funkcionalitással 

működik. Az anyakönyvvezetéshez szükséges adatok az online rendszerben is rögzítésre 

kerülnek, míg a haláloki rész változatlanul csak papír alapon. A jelenlegi jogszabályok alapján 

2024. január 1. napjától az eHVB rendszer teljes funkcionalitással működik. 
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Célkitűzés 

Az előadás célja, hogy bemutassuk és összehasonlítsuk az érvényben lévő papír alapú és az 

elektronikus rendszerhez kapcsolódó folyamatokat, azok előnyeit és hátrányait, anomáliáit és 

hiányosságait, a rendszerbeli átállás eddigi és jövőbeli lehetséges nehézségeit, melynek 

segítségével az eljárásban laikusként (az elhunyt hozzátartozójaként) vagy szakmabeliként 

résztvevők (az egészségügyi személyzet) pontos képet kapjanak a teendőikről.  

Módszerek  

Részletes kutatást végeztünk a téma magyarországi jogszabályi hátterét illetően, összevetettük 

a 2024. január 1. napja előtti és utáni hatályos jogszabályi rendelkezéseket. Áttanulmányoztuk 

a papíralapú és az online rendszerhez kiadott kézikönyveket, kitöltési útmutatókat, 

tájékoztatókat, nyomon követtük a papíralapú és elektronikus halottvizsgálati bizonyítvány 

kitöltését.  

Eredmények  

A papíralapú halottvizsgálati rendszer részletes bemutatása, a halottvizsgálati bizonyítvány 

kitöltése, a kitöltési útmutató ismertetése, különös tekintettel a szoros jogszabályi hátteret 

igénylő pontokra (boncolás mellőzése). A halottvizsgálati bizonyítvány egyes példányainak 

nyomonkövetése és a kapcsolódó ügyintézési folyamatainak vázolása. Az elektronikus 

halottvizsgálati bizonyítvány bemutatása, az elektronikus rendszerre történő átállás 

folyamatának bemutatása, a kapcsolódó jogszabálymódosítás elemzése. Az elektronikus 

rendszer anomáliáinak feltárása. 

Következtetés  

A rendszer integrációs komplexitásából adódóan nagyon nehezen és lassan történik a teljes 

bevezetése. Összehasonlítva a papíralapú és az elektronikus halottvizsgálati bizonyítvány 

ügyviteli feladatait és folyamatát megállapítható, hogy a teljes bevezetés az ügyintézés 

egyszerűsödését, felgyorsulását eredményezi, ugyanakkor bizonyos kérdések tisztázásra, egyes 

hiányosságok orvoslásra várnak. 

 


